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Vidéki kiállítások.
A kultúra haladásának legpontosabb 

fojtmérői a kiállítások. Ha újabb idő­
ben praktikus értéküket - nem egé­
szen jogtalanul — vitatják is, erkölcsi 
hasznukat tagadni nem lehet. Különö­
sen áll ez hazánkra nézve, mely sok 
évszázadon át megmaradhatásáért vé­
delmi harcot küzdven, azt a törekvést, 
hogy a nyugoti államok műveltségé­
nek megfelelő színvonalra emelkedjék, 
csak sokkal később tűzhette munka­
céljául, mint a békésebb viszonyok 
közt élő szomszédok.

A magyar népfaj nem nélkülözi sem 
az erőt, sem a szilárd akaratot, hogy 
a kulturmunka terén kielégítő eredmé­
nyeket érhessen el. Bizonyság rá a 
lefolyt néhány évtized története. E ke­
vés évtized alatt a magyar nemzet, 
élvezvén háborítatlan önállóságát és 
élvén annak kedvezményeivel, józanul 
mérlegelte és megfelelően kihasználta 
a kínálkozó alkalmat, serényen dol­
gozott s céltudatosan rakott követ 
kőre, hogy biztosan felépítse kultúrá­
jának impozáns palotáját. Nem mindig 
tudott ugyan kibontakozni az idegen­
szerűségből, melynek nyomait iparán, 
művészetén egyaránt észlelhetni még 
ma is. De noha műveinken gyakran 
fájlalhatjuk a magyar eredetiség hiá­
nyát, nem-e elégtétellel kell mégis 
konstatálnunk, hogy rövid idő alatt 
legalább is megközelítettük a kultúra 
ama szintjét, melyre a külföld csak

évszázadokig tartó tevékenység révén 
juthatott.

Nemzeti önérzetünket emelő tudat 
tehát az a tény, melyet kiállításaink 
dokumentálnak. De vidéki kiállitásaink- 
nak ezenkívül van egy másik, erköl­
csi szempontból nem kevésbbé mél­
tánylandó előnyük, az tudniillik, hogy 
a vidék önállóságát mutatja. Legyen 
a főváros büszkesége minden magyar­
nak ; találhasson ott mindent, ami a 
világvárosok ékessége : legyen az em- 
poriuma művészetnek, iparnak keres­
kedelemnek, — a közéletnek általában. 
De ne legyen tenger, mely elnyeli az 
apió eiecskéket, még mielőtt hatalmas 
folyókka szélesedhetnének. Álljon ma­
gasabban, mint vidéki társai, kik di­
csőségére hódolnak neki mindennel, 
ami kivaló és remek — de azért sú­
lyával ne nyomja el azokat, kik fényé­
hez hozzájárulnak.

Sajnos, hogy épen ez irányban va­
gyunk eredetiek. Németországban pél­
dául minden városnak, még a kiseb- 

I beknek is, vannak speciális aspirációi 
a tudás és munka terén. Lakosság- 

I számra a mi nagyközségeink mögött 
maradó városok külön tudományos 

: múzeummal, nagy könyvtárral, állandó 
színházzal, esetleg többel, sőt egye- 

I lemmel is dicsekedhetnek, nem is em- 
I lit ve azt a tényt, hogy társadalmi éle- 

tűk súlypontja a szükebb hazán nyug­
szik, — nem úgy, mint nálunk, hol 
tévesen értelmezett nagyzással mind­
untalan a főváros felé irányul tekin­

tetünk, ama főváros felé, melyet az 
ízlés, a divat leghivatottabb birájának 
tartunk, nem gondolva meg, hogy épp 
a fővaros az, mely francia, angol, né­
met s tudja Isten, mi más idegen ég­
ről nyeri napfényét, mig az igaz ma­
gyar élet és szokások leghívebb köve­
tője gyanánt kellene szerepelnie a vi­
déknek.

Valamint az okos szülő sem adja 
oda jótéteményeinek egész tarsolyát 
s°k gyermeke közül egyetlen egynek, 
úgy nem helyes az ország erejét, ösz- 
szes szellemi kincsét, vagyonát kizáró- 
lag egyetlen városára, metropolisára 
pazarolni^, <©

Aki tCThttiiiédíintén kívánja, hogy a 
haza kultúrája és jólléte gyarapodjék, 
az kell, hogy az egészséges decentra­
lizáció hive legyen és szívesen kell 
latnia, hogy a vidék erősbödik.

Az ősz nálunk újabban nemesik a 
szőlőt és gyümölcsöt, hanem a kiállí­
tás rendezes terveit is érleli meg. Hód­
mezővásárhely és Sopron után most 
Miskolcz és Veszprém városok nyitot­
ták meg kiállításaik kapuit.

Miskolcz iparművészeti kiállítást ren­
dezett. A kiállítás anyaga oly bő és 
gazdag, hogy mindenki, még a fővá­
rosi ember is méltán megbámulhatja. 
Remekeltek a kiállító iparosok, kik be­
igazolták, hogy nem érik be iparuk 
gépies folytatásával, hanem kifejezésre 
igyekeznek juttatni képzett és tisztult 
műizlésüket is. S amit ezen a pazar 
bőkezűséggel felszerelt, ékes kiállttá.

JJ A B C Z A. >*-
A hírlapíró öröme-baja.

A „Tapolczai Lapok" eredeti táiczaja.
Ha tudná a kedves olvasó, — aki meg­

szokott újságának megérkezését alig várja, 
hogy annak tartalmában kedvteléssel koto­
rásszon ; a csinosan leitálalt híreket bicská­
zásról, szellemes községtanácskozásról, ön- 
gyilkosságról, helyi mulasztásokról stb., tel­
jes hiszékenységgel fogadja ; aki boldogtalan 
ha elmarad lapja, vagy üresnek tartja, ha 
egy-egy kényszer szülte cikk kerül bele, vág> 
épen nem találja az 5 egyéni természetevei 
megfelelőnek, — mily kínnal, mennyi bajló­
dással van ez a nyomtatott darab papír az­
zal összekötve, aki vele foglalkozni kényte­
len, úgy kedvtelésébe egy kis sajnálkozás 
vegyülne az iránt, ki szórakozásának anya­
gát szolgáltatja. Az újságnak ugyanis min­
dig megvan az a különös sajátossága, hogy 
könnyebben lehet elolvasni, mint megcsinálni.

Minthogy a publicisták rendesen szeretik 
a nedűt s pedig különösen a sze — llemes 
nedűt, úgy a szárazság ideje okoz nekik 
legnagyobb gondot. Ha kevés az anyag, ha 
éppenséggel semmi érdekes esemény nem tör­
ténik, ha végül teljes elerőtlenségébcn az er- 
kölcsbiró szerepére kénytelen vetemedni, úgy 
már-már közel jut a kétségbeeséshez és az 
— ollóhoz.

Igen. Mert a jó természet semmiféle te­
remtménytől sem tagadja meg segítségét a 
legnagyobb szükség esetén.

A. ..,L‘reg. összezsugorodik, ha tiporják, a 
tapsitiiles figurázik, ha üldözik, a színműíró 
halálra szánja hősét, csak úgy mint az orvos, 
ha már nem tudja mit kezdjen vele ...

Miért ne engedjen a hírlapim szabad röptűt 
a fantáziájának, vagy egy kis szabad gya­
korlatot az ollójának, ha meg kell töltenie 
lapjának hasábjait?

Valóságos sorscsapásai a hírlapimnak, — 
j a tisztelt színész, művész, bűvész és még 
I egy tucat „ész" ur. Ha szabad volna gorom- 

báskodni, — amit azonban tilt a szerkesztői 
potyajegy, - úgy szemébe mondaná minden 
művésznek, akár a színpadon, akár a lovon, 

j vagy a drótkötélen, akár pedig a bolhaszin- 
házban produkálja művészetét, hogy minde­
nek lölött becsüli a művészetet, de épp azért 

J fütyöl az összes művészekre. Ez ugyan ke- 
j mény Ítélet, de ne vegyük tőle rossz néven,I mert épp a művészek azok azok a maliciozus 

leßyek, kik nem hagyják békében a szegény 
hírlapírót s úgy tesznek, mintha csak ő miat­
tuk léteznék ez a világ.

No, de ezek még csak tűrhető alakok. Az 
újságíró valódi réme a kéziratért zaklató 

I szedógyorek. Egy szörny ez, aki alakjával 
folyton kisért, ijeszt, elnyeléssel fenyeget, ha­
bár száját sem nyitja ki. Egy kérdő és fel- 

: kiáltójel egy személyben, ha megjelenik, vagy 
I van kézirat vagy nincs.

Nem képzelhető rémesebb álom az újság­
szerkesztőnél, mint ennek a kellemetlen alak- 

l uak a megjelenése.
A jelenkor ama nehezen teljesíthető köve­

telése, hogy mindenkinek Ízlése szerint dol- 
j gozzunk, ami még a szabónak és suszternak 

>s csak ritkán sikerül, nyilvános férfiaknak 
pedig, a kikhez a hírlapíró is tartozik, — 
legsúlyosabb terhe neki. Száz más, a köz­
életben szereplő férfiak, sőt a legmagasabb 
hivatalnokok is, kik a sajtó emberével négy 
szem közt szívesen eldiskurálnak, de hivata­
losan előkelőséggel ignorálják, e tekintetben 
osztozkodnak sorsában, hogy mindenkinek 
kedvében kell járniok, a különbség közöttük 
az, hogy a magasranguak nem igen törődnek 
azzal, tetszik-e másoknak viselkedésük vagy 
sem, mig a hirlapirónak mindent el kell vi­
selnie, mintha atlasz volna.

Azonkívül elégtétellel tartozik azoknak is, 
kiknek munkáit közlésre nem fogadja el, pe­
dig mindnyájan jól tudjuk, hogy ezek a’leg­
kiválóbb szellemi termékek s csak az őket 
megítélő hírlapíró rosszakarattal párosult kor­
látoltsága miatt nem kerülnek nyilvánosságra, 
Nem egy ilyen esetről tudnék beszámolni. 
Van olyan szerkesztőség, a hol tízszer any- 
nyi kitűnő tárca és különösen vers vándo­
rol a papírkosárba, mint a mennyi abba a 
nyomtatott rongyba kerül. Mindezt persze 
csak irigységből teszi a gonoszlelkü hírlap­
im, mintha a sajtószabagságot éppen csak 
az ő kedvéért léptették volna életbe,
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son láthatunk, az kiválóan alkalmas 
arra, hogy a magyar keblet megelé­
gedett önérzettel töltse el. Íme : a ma­
gyar Géniusz nem pusztult el, az ide­
gen káprázatos csillogás csak homályba 
szorította eddig, de azért élt és él 
most is.

A kiállított iparművészeti cikkeknek 
nem a művésziessége, sem nagyszerű 
koncepciója, sem pedig bámulatos tech­
nikai kivitele (mely kitűnő tulajdon­
ságok mind megvannak bennük) ra­
gadják meg első sorban figyelmünket 
és érdemesítik a miskolczi kiállítást 
arra, hogy kimagasló iparművészeti 
eseményszámba menjen, — erre ki­
vált az jogosítja, hogy a cikkek készí­
tésénél alapul szolgált eszmék magyar 
eredetisége tükröződik vissza minden 
kiállított tárgyról.

Az a művészeti érzék, amely itt ipa­
rosaink művein testet öltött, a nép, a 
magyar népfaj leikéből van merítve. 
Idegennek utánzását alig láthatjuk a 
miskolczi kiállításon. S ezért érdekes, 
ezért becses nekünk ez a kiállítás, 
mely a saját erőnk, a saját lelkünk 
hamisítatlan kepe.

A szinmagyar népességű Veszprém, 
Szent Istvánnak kedves városa is ki­
állítást rendezett. Ez a kiállítás min­
denben vetélkedik a miskolczival és 
miként ott, itt is a magyarság üli dia­
dalát. Csakhogy — s ez Veszprém­
nek dicsőségére válik — itt a magyar 
jellegüség kevésbbé lep meg, mint 
amott, mert hiszen ősidőktől fogva 
Veszprémet tőzsgyökeres magyar vá­
rosnak ismerjük A kiállítás fogalmat 
nyújt arról, hogy a Dunántúl iparosai 
minő derek munkát végeztek, mennyi 
szorgalmat, nagyfokú szakértelmet for­
dítottak műveikre.

Fájdalom, oly időket elünk most, 
amikor az anyagi siker nem tart lé­
pést az erkölcsivel. Nem a kiállítási 
rendezőségek anyagi sikereiről besze­
lünk. Mert a kiállításokat sokan láto­
gatják s remélni lehet, hogy a kiállí­
tások költségei fedeztetni fognak, sőt 
némi felesleg is lesz. De beszelünk 
arról az anyagi sikerről, mely a ki­
állítóknak rendelések alakjában jutna, 
de ily irányban alig lesznek kielégítve
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igényeink. Hiába, a rossz esztendő itt 
is érezteti hatását.

Ne lankaszsza ez el iparosainkat, 
hanem haladjanak ernyedetleniil kitű­
zött céljuk felé 1 A teljes siker, ha ké­
sik is, nem fog elmaradni.

Nem csoda, ha sok a baja a hírlapírónak, 
ha így viselkedik.

De azért mégis Vannak örömei is. Minél 
harciasabbak, fenyegetőbbek, iszonyuabbak a 
hírek, annál kellemesebb ez a hírlapírónak. 
Minél inkább eg felé meredezik az előfizetők 
haja, a kiknek ijedtségét bölcsen méltányolni 
tudja, annál elégültebben dörzsöli a kezet. 
Minnel alacsonyabbak az előfizetők kurzusai, 
annál inkább emelkednek a hírlapíró akciói.’

S azon kívül minden hónapban külön öröm­
napja is van a hírlapírónak : minden elseje, 
a mikor keservesen megkeresett fizetését meg­
kapja. Legkedvesebb hónapja természetesen 
február, mert csak 28 napija van.

Ilyenkor még a „ Jelenvoltak"-kal is kibé­
kül, pedig a „Jelenvoltak11 a legnagyobb el­
lenségei. Ma a kávéfogyasztás emelésére ala­
kult kor huszonöt hónapi fennállásának al­
kalmával rendezett, futball verseny nyel egybe­
kötött ünnepély leírásában a resztvett három- 
száztizenkilenc személyből a tudósításában 
csak egynek a nevét kihagyná, teszem azt 
a községi bába titkárának a nevét biztos 
lehet a felől, hogy a tisztelt gólya-nyilván- 
tarto masnap visszaküldi a lapot.

Mindenkivel kibekül tehát a hírlapíró, csak 
a ,,Jelenvoltak"-kal nem, hacsak éppen feb­
ruár nincs.

Gazdálkodás az ínség előtt.
Ha igaz a bibliának az a szava, 

hogy amelyik gyermekét legjobban 
szereti az atyja, azt fényit! meg leg­
többször, akkor a magyarok Istene 
ugyancsak szeretheti népét. A sors­
csapásoktól nem igen kíméli a nem­
zetet, mely alig hogy kiheverhetné 
egyik baját, már a másikat zúdítja rá.

A nyomorúság, úgy látszik, nem 
kívánkozik el innen. Egyszer felütött 
tanyáján otthonosnak, jól érzi magát, 
s mitse törődve az emberek jajveszé­
kelésével, kényelmesen elnyujtózkodik.

Előbb a gazdasági válság fogott 
romboló munkájához, melyet kímélet­
lenül végez. Kiszipolyozza ezt a sze­
gény, törekvő népet, mely ernyedet- 
lenül dolgozik, hogy fentarthassa ma 
gát. Azaz, hogy nein mindenki dol­
gozhat. Mert a munka nincs oly bő­
ven, mint munkás kéz. Az év nagy 
részében kínos vergődések közepette 
munka híján kénytelen ődölögni sok 
dolgozni szerető ember.

Azt hittük, hogy a gazdasági vál­
ság okozta bajoknál nagyobb bajok 
már alig érhetnek. S Íme, mig a gaz­
dasági válság még fen tartja rémes ural­
mát, újabb, még nagyobb baj szakadt 
reánk. Az időjárás szeszélyessége nem 
engedte fejlődni a vetéseket, a Kána­
ánnak nevezett Magyarország anya­
földje megtagadta tőlünk áldásait. A 
nap elsorvasztotta az élelemhez szük­
séges termékeket, az életnedvet adó 
felhők összeesküdtek ellenünk, sztráj­
koltak és se vágyakozás, se remény, 
se könyörgés nem használt semmit: 
az eső csak nem akart beallani. A föld 
köpenyegébe, a drága, jó termő hu- 

i musba vetett mag meg volt ugyan,
I de most az egyszer nem a köpenyeg 

került az eső, hanem az eső a köpe- 
nyeg után, — oly későn uiana, hogy 
időközben tönkrement a köpenyeg.

Hát biz ez nagy baj. Mert a silány 
termés következtében elmaradt élel­
mezési cikkek nem pótolhatok. A nép 
dolgát irányító körök sokat foglalkoz­
nak mentő intézkedések tervezgetésé- 
vel, sőt dicséretreméltó és nálunk szo­
katlan sietséggel tényleg foganatosit- 

I Jak is az inseg enyhítésére irányuló 
rendszabályokat. Ez a sietség legjob­
ban jellemzi mily nagy a baj. De mi 

! azt tagjuk, hogy magára a népre is 
háramlik az a kötelesség, hogy nyo­
morát előrelátással csökkentse. Ha erre 

i nézve tanácsot adunk, el kell mon­
danunk népünkről az igazságot, mert 
csak igy lehet rémélni, hogy felismer­
vén a veszély nagyságát, letesz azok­
ról a hibákról, melyek bő termés ide- 
jek is sokat ártanak neki, de ebben 
a szűk esztendőben egyenesen vég- 

1 zetesekké válhatnak reá nézve. Ezért 
nem foghatja ránk senki, hogy a ma 

, gyar népnek ártalmára akarunk lenni.
I talán borsos lesz a szó, — arról 

nem tehetünk, hisz a magyar ember
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paprikázott borral szokta magát gyó­
gyítani.

A magyar nép legnagyobb hibája a 
mértékletlenség.

A magyar nép nem gondolja meg, 
hogy az Istennek áldása, mit csűrbe 
takarít Szent Mihály napig, az egész 
évre való ; rendesen a téli hónapokban 
föltorkoskodja már a java táplálékot, 
elfogyasztja husvétig a borát, s mire 
elkövetkeznék az igen erős munka: 
kapálás, kaszálás, aratás és kévehá­
nyás : a nép akkor már kenyéren, köl­
csönbe vett, drága kamatú kenyéren 
élődik, vizet iszik.

Talán minden esztendőben megva­
karja a magyar földmives e miatt a 
fejet, a nyári hónapokban maga is 
mondogatja, milyen jó volna egy kis 
maradék abból, mit a télen megettek 
erőltetve; de a maga kárán sem akar 
tanulni, hanem folytatja a bolond élet­
módot úgy, mint azelőtt tette. Ha ta­
karékosabb lett volna az előző évek­
ben, az idén nem kellene rettegve gon­
dolni a bekövetkezendőkre. De azért 
most is hasznát veheti a jó tanácsnak. 
Az idén a szükség parancsolja, hogy 
a takarékossági elvet szigorúan tartsuk 
be.

Ha takarékosan bánunk a kevés 
meglevővel, úgy szűkölködve bár, még­
is kibírjuk addig, mig az Isten jobb 
terméshez segít. Ha azonban úgy élünk 
most is, mint máskor, úgy csakhamar 
be fog állani a könyörtelen Ínség és 
éhezni lesz kénytelen a nép. Ettől pe­
dig óvja meg Isten a magyarokat.

Uj iskolaév. A diákok boldog nyári vaká­
ciózásának vége van. Holnap megkezdődnek 
iskoláinkban az előadások. A helybeli pol­
gári fiúiskolában jóval kevesebb tanuló irat­
kozott be, mint az elmúlt években.

Kinevezés. A király Szerdahelyi Kálmán 
sümegi játásbirósági albirót enyingi járásbi- 
róvá nevezte ki. — A közoktatásügyi mi­
niszter kinevezte Egry Fanni sátoraljaújhelyi 
állami polgári iskolai helyettes tanítónőt a 
keszthelyi állami polgári leányiskolához.

Egyházmegyei hir. Szammer Ignácz uj 
mises Lesencze-Tomajra küldetett segódlel- 
készi minőségben.

Adomány. A veszprémi székeskáptalan a 
tapolczai kath. legenyegyletnek házépítési 
célra oU koronát ajándékozott, mely kedves 
adományért a nyilvánosság előtt is hálás 
köszönetét mond az egyesület.

Uj tankerületi főigazgató. A király Spitkó 
Lajos szekestehervári tankerületi igazgató 
heiyebe ki hasonló minőségben a budapesti 
tankerületit foglalja el - dr. Várady Karoly 
kegyesrendi aldozópapot, a debreceni fögym- 
nasium igazgatója! nevezte ki.

1 udósok t apolczan. dr. Semsey Andor a 
magyar természettudományok mecénása, dr 
Loczy Lajos egyetemi tanárral és egy asis- 
tenssel a múlt hét folyamán geológiai kuta­
tások céljából városunkban tartózkodtak 

. A Balatoni Muzeum-Egyesület részére a 
kozoktatasugyi miniszter 1904. évi államse­
gély címén 1400 koronát engedélzezett a melyből 500 korona régészéit asaSL“ 
oOO korona a termeszetrajzi gyűjtemény gya-
zs,»;400 koron*

Szabadságolás. A közoktatásügyi minisz­ter Bíró József keszthelyi áll. polgári leány­
iskolái igazgatónak, egészsége helyreállítása 
szempontjából, szeptember és október hóna­
pokra szabadsagidőt engedélyezett. Távolléte 
alatt az iskolát Csathó Alajos tanár vezeti.
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Szűrei, mulatság. A tapolcai iparos ifjak

Önkepzo Koré" 1904. szeptember 11-én 
öer(tIa..G>'ula vendü8loJe kerthelyiségóben tartja 
zaitkozu szüreti tanczmulatságát. Belcptidij 
szemelyjegy 1 kor. 20 fii., családjegy 3 kor' 
kivonulás a kor helyiségéből délután 4 óra- 
koi szüreti kocsival, jelmezben. Felülfizeté- 
sek, valamint a mulatságra beküldött szőlő 
es gyümölcsfélék, köszönettel fogadtatnak es 
hírlapi lag nyugtáztatnak. Kedvezőtlen idő ese- 
en a mulatság a vendéglő zárt helyiségeben 

tartatik meg. b
Panaszfelvétel a helybeli postahivatal- 

rol; A pécsi m. kir. posta és távirdaigazga- 
osag Ujlalusy titkárt küldte ki, hogy a hely- 

beh postahivatal ellen többször felmerült pa- 
naszokat felvegye. Sajnos, hogy a panasz- 
“ vetélről a nagy közönségnek nem volt tu­
domása s így azok nagy részének felvétele 
elmaradt, pedig lett volna sok panasz, ami 
most is nap-nap után merül fel. A sürgönyök 
es levelek késői kézbesítése, csak marad, mint 
eddig. No de legyen vigaszunk ama a köz­
séghez intézett leirat tartalma, mely a posta­
hivatal kincstári kezelesbe leendő átvételei 
taitalmazza, miről lapunk más helyén emlé- ! 
Kezünk meg, es ami már égető szükségé is 
a község lakosságának, melylyel ezen pana­
szok meg fognak szűnni.

Az almádiak ismét újabb nemes tett ki- í 
vitelen fáradoznak. Vas Gerebennek akarnak 
szobrot emelni. Valóban dicséretre méltó az 
almádiak hazafias érzelmekből eredő mun­
kálkodása.

Tapolcza nagyközség 1905. évi költség- 
e oiranyzatát a községi képviselőtestület 
augusztus ho 26-án tartott gyűlésén elfo- 
gada- jrZ 19°ö' évre a Pótadóalap 74351 K.
H h k nvcórr, A i - 1......................
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Ä ,Hel)íe(n S0k széP és hazafias be- 
- Tűzött el fiancia, német, angol oroszÓS Vär n vei ven A i-.1 o > ^Westhoalnn h , A helyes vacsora után 

franc hamburg. tűzoltó főparancsnok

h."„„ * ' *■ . «S elismerését. Ezután isméi 
djora ültek es Siófokról vonattal indultak

kvülJtkrÍ-őntekhuUda?eStre' A tűzoltókon
d M s k 1 1 hülgy 15 reszt vett a kirán-
tak ra^di , kulfoldlek egész utjokban elvol-
dékenek ^ kedV6S Balalonunk vi-
résztveüek tPShgeL'i ^ ,degentik közül 
resztvettek Sachs Edvin Ottó Angliából lon-
£ Vl°PearoáanCSn0k1-'Zenkét ango1 ‘ársával, 
rancsuok Uf refndorionók es tüzoltófőpa-
sTndni h U fotlSZt űrsaságatan, Looff
Sando, herceg, az orosz császári tűzoltó
WestnS, 6 9 TSZ ,ÍSZt űrsaságában.

f Karoly Vi'mos titkos ta­
nácsos Berlinből, 11 tűzöl tótiszt társaságá-
Eábkn Bl?r- t0r 21 belga ,ötiszt társafá- 
gaban Belgium képviseletében, Goldoni A
vislfr0 K°tlSZn tarsasa«ában, Olazsország kép- 
v seKtebe”, Hemmer Eduárd 2 tiszt társasá-
tóí, rtfUrg nagyhercegség képvisele-
belül 200-aÍ maS nSmZet kepvÍSölői’ kölü1'

A zalaegerszegi kereskedelmi iskola át- 
helyezese Nagykanizsára. A zalaegerszegi 
Kereskeiití mi u m__. ,kereskedelm, iskolának
uiv áist?r a kozoktatásügyi rninisteriumban 
ugylatszik mar befejezett dolog. Nem rég a 
mmszter Zalaegerszeg városnak megfonto­
lás a ajánlotta az áthelyezés kérdését. De 
-a aegeiszeg ragaszkodik a kereskedelmi is­
kolához s így nemcsak a város, hanem a 
varmegye törvényhatósági bizottsága is felirt 
a miniszterhez, hogy az iskolát tartsa fenn. 

felirati a megjött a válasz, amely Zalae-
fzt frif ehnem ,,iagyon biztató' A miniszter 
|.. ■ ' ‘ ■' .ogy )ar méltányolja a vármegye közönségének a varos kulturális intézményei 

llvanillií J

19 fii. Községi potadó 1905. évre 31 ■/ ■■/ami n . 1 * « < ...» . '10 0 >múlt évihez kepest 82j0% javulástami a 
mutat.

A veszprémi kiállítás. A „Veszprémme- 
gyei Gazdasági Eegyesület" áltál rendezett 
kia litast augusztus hó 28-án nyitotta meg 
Makkfalvay Géza államtitkár. Az ünnepélyes 
megnyitáson jelen volt a megye tisztikara 
Kolozsvary József főispánnal, Hornig Károly 
báró veszprémi yüspök, Hertelendy Ferencz 
zalai es Sárközy József komáromi főispánok 
es sok más előkelőség. A megnyitás után 
megtekintették az egész kiállítást, a mely a 
vidéki kiállítások között valóban elsőrendű 
es hu képét adja a vidék gazdasági haladá­
sának. I apolczáról alig néhányan vettek részt 
íi boiaikkal a kiállításon, pádig nagyon so­
kan vannak kik a vidék kitűnő borainak jó 
hírét csak megerősítettek volna.

Zalavármegye szabályrendeletet alkotót 
a jegyzői magánmunkálatokról, a melyet 
jövő számunkban részletesen fogunk ismer­
tetni.

Anyakönyvi tanúsítvány az iskoiai be­
hatásoknál. Az iskolai behatásoknál elke­
rülhetetlen szükség volt eddig a születési 
bizonyítványra. A belügyminiszter e sok fá­
radsággal és költséggel járó bajon segített 
midőn elrendelte, hogy díjtalanul az anya­
könyvi hivatalnál kiállítandó tanúsítvány ele­
gendő a behatásokhoz, a mely tanúsítvány 
a születési bizonyítványt teljesen pótolja.

Érdekes vendégek a Balaton mellett. A
nemzetközi tűzvédelmi kongresszus tagjai .a 
múlt heten Budapestről dr. üváry Ferencz 
oiszágos tüzoltószövetségi alelnük vezetése 
alatt a Balatonra kirándulták. A kiránduló 
társaság vonattal indult Budáról. Székesfe­
hérváron a vasúti állomásnál az önkéntes 
tűzoltóság várta a vendégeket. Balatonföld- 
várnál kiszáll a társaság, megfürdött, mely 
után pompás villásreggeli frissítette fel a 
vendégeket. Majd a ,Baross" gőzösre szállot­
tak és vig cigányzeneszó mellett hajózták be 
a Balatont. Sorba vonultak el szemeik előtt 
Szigliget, Badacsony, Révfülöp, Tihany, Ba- 
latontüred, és Alsó-Örs festői és kies vidéke 
Almádiban kötött ki a hajó, hol a veszprémi 
járás nevében Kerényi Andor főszolgabíró a 
község nevében Báthory József közjegyző 
és 120 tűzoltóból álló csapattest élén dr. 
Benkő Károly tűzoltó parancsnok fogadták 
a vendégeket, mire gróf Széchenyi Viktor 
az Országos Tűzoltó Szövetség [elnöke vá­
laszolt, megköszönve a szives fogadtatást. A 
fürdőtelep megtekintése után estebedhez ült

kÖ7Ptiz ” , 6 tartaSa' Egy amerikai lap a
, Kozetkezo eljárási módjukat közli, mely sze­

rint ok a szólót (legalkalmasabb rozs-szalma) 
szecska köze, ládákba akként rakják, hogy 

I ,egy ,r.ete8 szecska s egy réteg szőlő egymást 
°'vhaltva megtöltik a ládát és azután száraz 

I es, hus ,he|y0 állítják. Ajánlatos azonban el- 
1 fakast e,ott a szólott pár napig szellős helyen 

kiterítem, hogy nemileg a fölös nedvességtől 
megszabaduljon. Az Így kezelt termés kétsze­
res jövedelmet is hoz. Mindenesetre figyelemre 
es követésre méltó. b"

Adomány a Bacsányi-alapra. A műit hé­
ten egy kedélyes asztaltársaság, mely a kel­
lemest a hasznossal es nemes tettel kötötte 
össze, 115 koronát juttatott a Bacsányi- 
alapnaz.. Van társadalmunknak egy igen ke- 

e yes és minden szép es nemes iránt lelke­
st! o tagja, ki minden kedvező alkalmat fel­
használ a nemes ügynek, hogy ezen alapot 
mely Bacsanyinak, Tapolcza nagy szülötté­
nek emlékét van hivatva megörökíteni, gya­
rapítsa. Szerénységét sértenők megnevezésé 
vei, de gyűjtésévé!, melynek fényes eredménye 
is csak az ó szemelye közkedveltségének 
egy újabb bizonyítéka, szaporította a község 
haladasanak erdekeben már annyiszor meg­
nyilvánult jóakaró fáradozását. A gyűjtéshez
járultak . özv. Marton Gáspárná 25 IkoronaMaiton Manci 20 korona, Giazer Sándor 
Mai ton Rezső, dr. .Kovács Vilmos, Marton 
Gyu|a Lessner Lajos In lu korona, dr 
Deák Jenő 8 korona, Keszler Aladár, dr. 
Szűcs Arnold, 5--5 korona, Weiler ignácz 
- koronával. Ezenkívül Keszler Aladár igé- 
ietet tett Bacsányi szülőháza emléktáblájának 
ingyenes adományozásál a és elkészítésére 
Ha a Bacsanyi hangulat ily eredményekben 
nyilatkoznék meg gyakran, úgy Tapolcza 
nagyszülőkének porhüvelyét rövid idő alatt 
haza szállíthatnék, hogy szülőhelyén alud- 
hassa örök álmát.

Sok a kóbor cigány. Vidékünkön egy idő 
óta igen sok a vándor cigány. Majd itt, majd 
ott útik fel füstös sátraikat és belátogatnak 
a falvakba, hol mindenféle lábas és nem lá­
bas jószágot tüntetnek el. A még fel nem 
szedett burgonyaföldeket, kukorica vetéseket 
sem kerülik el és engedelem nélkül veszik 
ki ieszüket. A múlt héten kedélyes kis esete- j 
patét rendeztek egymás között Kaptalantóti : 
község határában, ahol egy-egy béna alak 1 
lett a harc eredménye. A sziik esztendőben 
kettőzött éjerséggel vigyázzunk a keregető 
r araó- ivadékra, mert a szükség még vak- 
merő lopásra is készteti őket.

Szólóink, melyeket az elemi csapások ki­
kerültek, igen jó szüretet Ígérnek. A szőlő­
bogyó megtelt, a fürtök tömöttek és ha ál­
landó meleg időjárás lenne, úgy a mennyi­
ség mellett minőségre is kitűnő boraink len­
nének, sajnos azonban, hogy a legutóbbi na- 
g_yobb esőzésük, továbbá az éjjelenkint le- 
szálló ködök sok helyütt a szőlő rothadását 
idézik elő. (Állandó meleg időjárás mellett 
szeptember végére általános szüretet tart­
hatunk.

irónt ■, . ‘tl‘s miezmenyei"ant megnyilvánuló érdeklődését, ami az 
műimenv népszerűségének egyik becses és
-t,yr e ietele’ de a he|yi szempontok mel- 
lott országos érdekektől van függővé téve 
egy közintézmény fen tartásának kérdése. A 
kereskedelmi iskola fentartasának úgy lehet
íSTfeiíét I Zk 3 kereskedelmi és közgazda- 
sagi teltetdelí egyaránt indokolják. Ezek a
feltételek pedig - a leirat szerint - „in
csenek úgy meg Zalaegerszegen. mint Nagy-
ka"!fan S aket .1fkola egymás szomszéd­
ságában a kozszukseglettel nincsen helyes
eevelőran' T,iSZtör hangsúlyozza, hogy 
fekő R "rí ^'Van ugyan a zalaegerszegi 
felső kereskedelmi iskola beszüntetése iránt
“pót. ^ annak fentartaSara nem lál

‘ e.1®f°n-, Zalaegerszeget az bevonták orszá-
fo^vií fl°M L°Zatba- A hálózat bitese most 
folyik. Nálunk ez az ügy is elaludt.

Dohánykülönlegességek a vendéglők­
ben. Regi baja es panasza volt a közönség-
•k a dohanykülonlegességekhez való nehéz 

hozzaferhetes. Ez a régi panasz ügyes mó-
me8°ldast- A pénzügyminiszter 

ugyanis a magyar vendéglősök országos 
szövetsége áltál hozzá intézett kérelmében 
megengedte, hogy jövőben dohány-szivar 
lation egessegek a nagyobb vendéglőkben, 
szállókban es kavéházakban áruitassanak.

Postánk államosításának ügye olv stá­
diumba lépett, amelyben biztos reményünk 
lehet arra, hogy rövid időn belül átalakul 
csak minél előbb alkalmas helyiség legyen 
a hivatal reszere. A községi elöljárósághoz 
intézett leiratból kivonatolva közöljük az 
alábbiakat. „A kereskedelemügyi m. kir. mi­
niszter onagyméttóságának .elhatározása alap­
ján a helybeli posta és távirdahivatal kincs­
en kezeles alá fog vétetni. Ezen elhatározás 
egrehajtasanak egyik alapfeltéte azonban az 

,h°gy a hlvatalos helyiség s a vele kapcso- 
atos fonoki la kas részére megfelelő épület a 

helyi viszonyokhoz képest tisztességes ár­
ban álljon rendelkezésére. Ezen célra szol­
gáló épületét vagy a község adjon bérbe. 
vagy pedig magánosoknál tegyen lépéseket 
alkalmas helyiség elnyerhetésére.* Úgy hall­
juk, hogy egyesek máris mozgalmat inditot- 

hogy a hivatal minél alkalmasabb he­
lyen nyerjen elhelyezést. Szükséges volna 
leszere egy vagy két, összesen 130-150 rj- 
meter területű szoba, tdvábbá a főnök laká­
sául 4 kisebb, esetleg 3 nagyobb szoba a 
szükséges mellékhelyisegekkel, ami vagy mél­
tányos beriet, vagy építkezés által volna a 

I hivatal reszere beszerzendő.
I A trágyázása korommal. A korom
I m!nl szolod'agya igen jól felhasználható, mi- 

u t is alkalmazasmodjat ismerni a szőlősgaz- 
anak igen fontos. A kormot novembertől 

januárig hordjuk ki. A szőlőtőtől egy deci­
meter távolról 1 deciméter mély gödröt kell 
asm ebbe minden tőke körül fél liter kor- 
mot hintem és azt a gödörből kihányt föld­
del betakarni. Az egy deciméternyi mélység 
feg. u,SJ’an> de jobb, ha mélyebbre ásunk 
különösen venebb tőkénél. Franciaországban 
a korommal! trágyázás igen el van terjedve 
es szép eredményekre vezetett.
WA baratsag vége. Augusztus hó 31-én 
VVeisz Zzigmond szigligeti vendéglős szol- 
galoja a háztól távollevő kútra ment vízért.
U jaban volt barátnője Bakonyi Anna lakása 
előtt kellett elhaladnia, kivel újabban rossz 
viszonyban volt. Bakonyi Anna észrevette 
haragos barátnője kozeleotét s mialatt az a 
távollevő kútról visszajött, vizet forralt és a 
mit sem sejtő leányt azzal leöntötte, ki nagy
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égési sebeiben óriási fájdalmat szenvedett, 
Tapolczára jött orvosi segítségért. A harcias 
Amazon ellen megindították a büntető el­
járást.

öngyilkosság. Bürger Miksa köveskállai 
vaskereskedő f. hó 3-án reggel 6 órakor 

1 szőlőjében forgópisztolylyal agyonlőtte ma­
gát és rögtön meghalt. Öngyilkosságának oka 
ismeretlen.

Meddig tart el a hordó ? Nagyon sok 
függ attól, hogy milyen pincében tartják a 
hordót és hogyan kezelik. Nedves, penészes 
pincében es ha még rosszul is kezelik a 
hordót, hamarosan tönkre megy. Jó pincében, 
rendes kezelés mellett a hordó eltart 50,- sőt 
igen gondos kezelés mellett a 100 esztendős 
hordó is jó karban lehet. Az apróbb hordók 
rövidebb életűek, mint a nagy ászok hordók, 
mert az apró hordók gyakran kerülnek ide- 
oda, lökdösik, ami epenséggel nem válik a 
hordó előnyére Egy hordó rendesen több 
abroncsot kiszolgál.

Vidéki hirlapirás. Sopronban Wellner 
Zsigmond hírlapíró felelős szerkesztésében és 
kiadásában „Fakir“ címmel dunántúli érdekű 
szatirikus élclap jelent meg, melynek több 
nevesebb dunántúli hírlapíró a munkatársa.

Agrária. Egy éve múlott, hogy az „Ag­
rárja" zászlóját kibontva, a hazai ipar szol­
gálatába szegődött. Rövid ugyan meg ez idő, 
de eredmények tekintetűben már is szép múlt­
tal dicsekedhetik ez a vállalat. Több mint 
egy millió korona forgalmat ért el már az 
első év alatt és ezen tekintélyes összeg bi­
zonyara eléggé igazolja azt, hogy a magyar 
földbirtokosság főleg a nagy uradalmak 
— ezen vállalatnak működését melegen ka­
rolták fel es igy a vallalat csakugyan szép 
jövőnek néz siebe. Most midón az iparpár­
tolás oly sok irányú mozgalmait látjuk a 
magyar ipar érdekében harcra kelni, valóban 
kitűnő példát teremtett az „Agrária,“ amidőn 
oly irányzattal lepett az egyéb magyar ipar­
pártolók sorába, hogy nem csupán felébressze 
ügyeimét a nagyközönségnek a magyar gyárt­
mányokra a vásárlásoknál, hanem az „Ag­
rária“ egyáltalában mást, mint magyar gyárt­
mányt nem is hoz forgalomba és ez oly 
minden dicséretét érdemlő választása a ma­
gyar iparpártolásnak, hogy csak kívánatos 
volna, miszerint más szakmában is bevezet­
nék az iparpártolás ily módját. Az „Agrária" 
ezen uttörése a magyar ipar érdekében an­
nál is inkább méltánylandó, mert ez által a 
vállalat mintegy saját kezeire tett nehezítő 
bilincseket, tekintve, hogy működését oly 
időben folytatja, amidőn különösen gazda­
sági gepekben csak úgy hemzsegnek a kül­
földi gyárak importált tormekei, amelyek saj­
nos meg mindig el cg súlyos mértékben ne­
hezednek a magyar termékekre — a magyar 
iparra. Mindazonáltal fáradságot es áldoza­
tot nem kiméivé igyekezett a vállalat lépés- 
ről-lépésre tért hódítani magának, ez áltál az 
idegen gyártmányokat, ahol erre alkalom 
nyillott, kiszorítani, ami bár kezdetben sok 
nehézségbe iitközött, de ernyedetlen és ki­
tartó munka folytán mégis sikerült már egy 
év alatt elérni azt, hogy az „Agrária" szót 
egész Magyarországon ismerik es mindenki 
tudja, hogy e név oly vállalat cége, mely 
céljaira való tekintettel méltán érdemli meg 
a hazai gazdaközönség és kereskedővilág 
osztatlan pártfogását, mert az első és egye­
düli ily irányú vállalat az országban. Az 
„Agrária" már is a legnagyobb mérvben el­
oszlatta azon téves hitet, hogy a külföldről 
importált gépek szerkezet és anyag tekinte­
teben a hazaiakat felülmúlják és bebizonyí­
totta, hogy ellenkezőleg a magyar ipar ter­
mékéi jogosan állíthatók az idegenekkel egy- 
sorba, mi által közelebb jutott azon kitűzött 
céljához és ma már könnyebben esik az ed­
dig elfogult gazdakörökben is az idegen 
gyártmányokkal szemben a versenyt sikerrel 
felvenni es ezen sikerek által nem csupán a 
hazai iparnak szerezte meg a tiszteletet és 
pártfogást, hanem hozzájárult ahhoz is, hogy 
az egész magyar ipar iránt a kellő bizalom 
megszilárdittassék. Ez pedig oly munka, a 
mely osztatlan tiszteletet érdemei meg min­
denkitől. Múlt hóban jelent meg az „Agrária“ 
első képes nagy árjegyzéke (ingyen kiadás) 
díszes kiállításban, mely a gazdaságban szük­
séges összes gepeket és cikkeket magában

TAP OL CZ AI LAPOK
! foglalja. Ezen kiváló szakmunka gazdaságok 
. részére nélkülözhetetlen tanácsadó, egyúttal 

a magyar gépipar előrehaladottságának hű 
I tükre. Az „Agrária“ irodái : Budapest, V. kér. 
j Váci-ut 2. szám.

Anyakönyvi kivonat
u-iiflí’iiHy.tun hónapról.

Születés.
Rozsos József és neje Kőmives Mária fia 

Jenő r. k. Kozmán István és neje Nagy 
Mári üa Géza r. k. Csörnyi József és neje 
Horváth Mária fia Lajos r. k. Csathó Gyula 
és neje Eső Margit leánya Magdolna r. k. 
Körmendi Gáspár és neje Tóth Mária leánya 
Mária r. k. Gál József és neje Jankó Sarolta 
leánya Róza r. k. Gál Péter és neje Lőrincz 
Karol in leánya Róza r. k. Bajnóczi György 
és neje Mór Klára leánya Erszébet r. k. 
Mór Gyula és neje Szanti Mária fia Lajos 
r. k. Jaklics Mátyás és neje Halápi Borbála 
lia Lajos r. k. Hári Erzsébet fia József r. k. 
Árvái Teréz lia Lajos r. k. Kálmán János és 
neje Sárdi Mária leánya Margit r. k. Puklics 
Zsigmond és neje Holler Irma lia Lajos r. k. 
Ruisz Teréz lia Sándor r. k. Orbán Imre és ; 
neje Nemeth Anna leánya Rozália r. k.

Halálozás.
Tanos Erzsébet r. k. 66 éves. Dér Lukács 

r. k. 4 hónapos. Hammer Lajos r. k. 1 hóna­
pos Kovács Ilona r. k. 4 hónapos. Bajnóczi 
Erzsébet r. k. 1 napos. Steicr Lőrincz r. k. 
79 éves molnármester. Hudop Anna r. k. 10 
hónapos. Árvái Margit r. k. 17 hónapos. 
Hári József r. k. 9 napos. Komjáthi József- 
né r. k. 55 éves. Scharpf Rezső izraelita 8 
napos.

Házasság.
Nem volt.

KÖ2BAZBASÁB.
A darázsok pusztítása.

E szomorú év nyomorúságait szaporítja a 
mindenféle darázsok tömérdek mennyisége is. 
Padlások, odvas fák, a kiszikkadt talaj hasa- 
dekai mindenfele darázsfészekkel van tele.
A gyümölcs nem képes megérni, mert idő 
előtt kikezdi a - zugő-zsongó had, aminek 
aztán rothadás a vége. Nagy a pusztítás a 
már lágyulni kezdő szőlőkben is. Tanácsos 
azért minden módon pusztítani, irtani e rab­
lóbandát. Egyenként sokat semmisíthetünk 
meg, ha bármilyen fajta üveget félig meg- J 
töltünk vízzel s ajakát, nyakát belül méz­
zel, sziruppal, jó cukros-körte nedvével má- i 
zoljuk be s elhelyezzük a földre, felkötjük 
a faágra, szőlőtőkére stb., hol sok darázs 
fordul meg. Tömeges az irtás a közönséges 
légyfogó üvegekkel is, ha azokba denaturált j 
szeszt töltünk s deszkára hintett cukorfé­
lére állítjuk. Legjobb azonban magát a ta­
nyát, a fészket semmisíteni meg. E célra 
bevárjuk az esti órákul, mikorra mind haza 
kerülnek. Gyepben, szabad földben levő 
fészkét égessük ki, legbiztosabban úgy, hogy 
öntsünk bele kevés petróleumot (1—2 deci­
litert) s aztán némi gazt is helyezve feléje, 
gyújtsuk meg. Alkalmas helyen ahol alá- 
gyujthatunk a fészeknek, kitűnő a kén, 
(büdöskő) is ; ennek használatánál természe­
tesen elzárandó a főkijerás, hogy igy az 
egész élő népség fulladjon meg. Célszerű 
lesz biztonság kedvéért utólagosan kiásni a 
fészket, hogy a hasítást teljesen megsemmi­
sítsük. 1 üzről lévén szó, mondanunk sem 
kell, hogy a művelet közben teljes óvatos­
ságra van szükség. Azért itt is, vagy ahol 
tűzzel járni sehogysem tanácsos használha­
tunk bőven forróvizet, higitott vitriolt. Jó és 
veszély nélkül való módszer az is, hogy a 
kijárat felé jókora ugorkás üveget borítunk, 
s szájánál köröskörül teletapasztjuk. Reggel­
re a kitóduló sereg csapdába kerül, zűgva 
tölti be az üveget és ott pusztul el az utol­
sóig. Fedelekről jó a fészket egy alája tar­
tott kis dézsába, (melybe előbb kevés fü­
vet, szénát hintettünk) gyorsan leszakítani, 
levágni, s aztán lepedővel leteritve, beöntött 
benzinnel fojtani meg az élő darázsokat, a 
lépet pedig elégetni. Hogy fej védő méhész­
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sisak, jó vastag bőrkeztyű az eljárásnál 
ajánlatos, mondani nem szükséges. Célszerű 
még általában egy kis üvegcse szalmiák­
szeszt tartani készen, hogy az esetleges 
csípés helyét nyomban bedörzsöljük ; ennek 
nem létében a frissen elvágott vöröshagyma 
leve is megteszi a szolgáltatót. Jó lenne, 
ha szőlőhegyek bírái külön is utasítanák a 
hegyőröket az irtásra, annál is inkább, mert 
erről miniszteri rendelet is intézkedik.

„Szőlészeti és Borászati Lapok* 
után.

A BÉlonlati Gízhjiiási Bmiiy-Tamsát
menetrendje.

Érvényes 1904* évi Julius hó 1-től 1604. évi augusztus 
hó 31 -éig.

Révfülöpről indul d. e. 6 ó„ 10 ó, 40 p, és d. n. 5 ó. 20 p, 
Boglárra érkezik d, e. 6 ó, 30 p,, 11 ó-10 p. és d. n. 5. ó 50 p. 
Boglárról Badacsonyié érkezik d. e, 8 ó. 45 p, és d. n. 2 ó. 
Badacsonyul Boglárra indul d, e. 9 ó 40 p. és d. n. 4 ü, 20 p, 
Boglárról indul i. e. 7 d. 20 p„ 12 ó. 15 p. és d. n. / ó. 15 p. 
Révfülöpre érk. d, c. 7 o, 45 p„ 12 ö. 45 p. és d. n. 7. ó. 45 p.

Révfülöpről Keszthely felé Badacsony, Fo­
nyód, Balatongyörök érintésével minden szer­
dán csütörtökön és pénteken d. e. 9 ó. 40 p. 
10 ó. 45 p. és d. u. 7 ó. 40 p. Révfülöpről 
Boglár, Balatonföldvár, Balalonfüred, Siófok, 
Kenese felé minden szerdán, pénteken és szom­
baton d. e. 9. ó. és d. u. 6. ó. 20 p.

APED HIRDETÉSEK.

Vendéglő eladás.
Nyirádon, az 1. házszám alatt fekvő 

nagy vendéglő örök árban eladó. 
Felvilágosítással szolgál

Perneszy Rétemé
tulajdonos.

Kiadó lakás.
A győri-utcában egy bútorozott 

külön bejáratú szoba kiadó
iVersits János

mészárosnál.

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szénkénegezök, porozok, 
lepkefogö lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szőlöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

FOGAK 
és teljes fogsorok
rágásra alkalmasak a gyökér eltávolí­
tása nélkül is, továbbá eltörött és nem 
jól illő fogsorok javítását 2 óra alatt 
mérsékelt árak és részletfizetésre is 

elvállalja.
Brattan József, fogműves 

Tapolcza, föutcza volt Hoffnwin-ftle házban.
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Tapolcza, 1904.

Kiadó lakás.
Az Uj-utcán egy három szoba, 

konyha és éléskamrából álló lakás 
kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad
özv. Steinbergerné,

 helyben.
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A tzimre ügyeljünk!
Kerékpár SZ 

alkatrészeket
Kerékpárokat

10—12 koronái
Varrógépek $

nás résziéi

•0°/o-al olcsóbban lehet nólnnh beszerezni mint b&rhui
n világ legelső gyáraiból 

t gyári árakon alul havi 
1—12 koronás részletfizetésre

bel- és külföldi elsőrendű 
tárakból havi 6—8 koro 
tétfizetésre

SÍIT Tessék árjegyzéket kérni. -*1 
Igynökfik magas Jutalék mellett felvétetnek

MIKLÓS és TÁRSA
varrógép kerékpár ée alkR„róez nagykoré.'ködök

BUDAPEST, VII., Józeef-kflrut. 59. sz. tJ|

szeptember 4.

HIRDETÉSEK.
Hirdetmény.

A talián-dörögdi fogyasztási szövetkezet
közhírré teszi, hogy a szövetkezet 
feloszlása a zalaegerszegi kir. törvény­
széknek 4734/p 903. számú végzése 
szerint elrendeltetett, egyúttal a keres­
kedelmi törvény 206. §-ára való hi­
vatkozással a felszámolás eredménye- 
kép köztudomásra hozza, hogy a 
szövetkezet vagyona a hitelezőknek 
bejelentett követelésére fordittatott s 
az összes hitelezők kielégítése után 
felosztás alá kerülő szövetkezeti va­
gyon nincs.

A talián-dörögdi fogyasztási szövet­
kezet felszámolás alatt:
__________ az igazgatóság.

4649/1904. tkv. szám

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Ber­
ger Sándor ügyvéd által képviselt tapolczai 
takarékpénztár végiehajtatónak ifj. Eder Pé­
ter és Eder Imre kisapáti-i lakosok elleni 
végrehajtási ügyében 140 korona és jár. 
iránt a végrehajtási árverést a tapolczai 
kir. járásbíróság terü’etén Kisapáti község­
ben fekvő 1. a kisapáti 562. sz. tjkvben 
I. 123/a hrsz. alatt Eder Imre nevén álló 
szántóföld az alsó mezőn 524 kor. és ugyan­
ott I. 179/b hrsz. alatt ugyan annak nevén 
telvett legelő a Berekben 282 kor. együtte­
sen a kettő 806 korona.; 2) a kisapáti 484. 
számú tjkvben f 774/a hrsz. alatti szőlő 
pincével a kisapáti! hegyen 998 koroná­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, az árverés idejéül 1904. évi 
november hó 3. napjának délelőtt 10 
órája Kisapáti községházához kitüze- 
tik, azzal, hogy a megjelölt ingatlanok kiki­
áltási áron alul is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10°/0-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
alulirt telekkönyvi hatóságnál és Kisapáti 
község házánál megtekinthetők.

A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

Kelt Tapolczán, 1904. augustus hó 23.
Papp,

királyi járásbiró.

■jl 0FJfLowy B
könyv- és

AZ ÖSSZES RAKTÁRON LEVŐ

zeneművek
5 fél áron ti

ADATNAK EL.

w

OOO OOOOOO 300000300000000000000000
1902. orsz gazd kiállítás, Pozsony ; I-só díj, aranyerem ;
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jegyzék ingyen.

I sajtók
„ ..Kincsem", „Hegyalja", 
g „Könyök szerkezetű",

•“ „Mabille", és „Acélorsós", 
g a hegyaljai bortermelők leg- 
s kedveltebb borsajtói,
3. Legújabb rendszerű
£ VETTŐS KOSARU SAJTÓK
-■ nagyüzetnü préseléshez

FÓ ELŐNYE:
“, A must sehol sem érintke- 
o. zik vasrészekkel I Egyszerű 

kezelés ! Óriási erőkifejtés I 
g. A törköly egy darabban és 
»’ könnyen kivehető I Egy 
o ember által könnyen kezel-
E ===== hető.-----  —

„Villám" legújabb centrifu­
gális bogyózó és zúzógépek,

Szilágyi és Diskant
«éparyára

MISKOLCZON.

.'1
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Tapolcza, 1904.
A „kávé király“-hoz

Aki nagyon jú zamatu os illatú kávét ked­
vel, az csakis „KIRÁLY-KÁVÉT” vegyen, 
mely a ege vá dit) fajuk v 'g ,-jt is -b >1 áll s 
egy még eddig nem létezett módszer szerint 
van pörkölve. Hosszas kísérletezés után si­
került ezt elérnünk s igy minden kávéismerő 
ki egyszer megizlelí, más kávét nem fog 
használni.

Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb 
czikk, melyből a finom zamat s illat azonnal 
elillan, valamint minden izt s szagot fel­
vesz, miért is ezen kiváló kávét lemezdobo­
zokba csomagoljuk s szállítjuk bármely pos­
taállomásra bérmentve, utánvéttel a követ­
kező árban1
1 kilogrammos doboz 4 korona 80 fillér.
2 ,, ,, 0 „ n
4 „ „ 14 „ 20 „
Ezen különleges pörkölt kávén aivül ajánl­

juk a következő nyers fajokat szinte bér- 
mentve, utánvéttel bármely postaállomásra,
1 postacsomag 5 kilogr. lagtínomabb. GUBA kor. 13.50
1 „ „ 5 „ „ CEILON „ 12. -
1 „ „ 5 „ „ JAMAIKA „ 11.20

liiró és Társa
a „kávé királyhoz“. Budapest VII. kor. Teréz-körut 2,b.

A „kávé kiráty“-hoz.

tál 
tä 
tálÉ
■jU II '•
I II.
1

Bükkfa házhoz szállítva 34 kor.

31

f
I "•

I. Cserfa 34

31

Az. erdőben átvéve a bükkfa 8 
koronával, a cserfa 6 koronával 
olcsóbb.

Tapolcza.

A fuvar a fa átvételénél a fuva-
@ rosnak fizetendő ki. 
léi

16
I
14

Jorgo János
órás gyári raktár Wlenlll 4 Rennweg Nr, 76 B

& Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet in­
gyen és bérmentve megkaphassa, 
o csó bevásárlás ózdijából. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 
rasvedés teljesen kizárva.

Orajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 4U kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből :
7787. sz. legolcsóbb legjobb sirapáczióra nick.

keltokban 36 órai járással c írt. 30
8039. sz. valódi ezüst pánczéllánez 15 gr. 1 irt. 
7858. sz. ezüst remontoir, dupla fedelű 5 
7980. sz. Ingaóra ütóművel 2 súlyai 130 cin.

magas 11 50
7929. sz. Jó ébresztő óra 1 20
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75jB. 
pontosan ügyelni.

Ne vegyen

hangszert
míg

Reményi Mihály
mfí-hangs zerész

legújabb képes árjegyzékei at nem olvasta, mely 
ingyen és bérmentve küldetik

Budapestről,
___ ___________ Kii ály-utcza 4411

TAPOLCZA! LAPOK
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Tűzifa eladás.

szeptember 4.

A hölgyvilág részére!!
Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készitheti ruháját az

igazítható női derék-szabászati készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna.

lUmo készülék mindun : - - ’ .....
tesItilk$ir iV-szévo szabóIvozható.

Akadémiailag vizsgázott. Számos elismerő-irat.

Utánvét mellett! Egy készülék ára 3 korona. Utánvét mellett! 
Minden kultui államban törvényesen véd ve és szabadalmazva.

Guschelbauur Antal,
26 - hi Sopron.
Képviselők minden helységben kérésiéinek. Magyarázatot Ingyen küldök

.4' & iiwtmLuiii I
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A KÜSZÖBŰN LEVŐ PERMETEZÉSI IDÉNYRE AJÁNLOK :

ici és SSczmozcU
O ->O Simplex*, ^ízanic

permetezőt,
O ^^.y.s/;BIjlJSEGu szánkéqBgezöt Acetylen molijlálíjpát, Q

yVLOLYF ECSKENDQK
u
o

O es minden a szőlészet es pincészethez szü < séges anyagok és eszközök. 0

O Kimerítő árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök. Q

OOOOOOOOOÓOOOÖOÖOOOOOCOOOOOOOOOOO

Jónak, a jobb
T. , , . UL az ellensége.

I- Pamut rub^müekTosásL a'l'ltal"onnan^ väszon

mosókivonat.

-.. rt sí ?! i
védjeggyel, 

a ruha beásztatására.

Előnyöks
I. Az obi:” „.uksvpvs volt mosási időt a felére csökkenti 

I''ti ."i.i ítgoi a negv étiére, 
í ő A stntl.i hnsziiál,if it teljesen fölöslegessé teszi 
t ':?***-.u;hAt .^1.1,0«varázsolj. a ruhát.- 1 i , , , , ^ v.ii.i/.soija a ruhát.
" l:c"tllljiv"!. P^iyői\TVŐ7s\sbUS?r7in7lL\l,7nAsn,mrtsAÍ*erndr?,ant )CRyZC,t kezess<5Ret vállal

Kúlkiliüzhcto.le.i né váiik minden háziasszony és mosónőnél egy egyszeri kísérlet után.
Mindenütt kapható

Schicht György, -Aubsío*
A 1<^nUm<’hh Ky"V " “lllKU nemében, az európai szárazföldön

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.
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Tapolcza, 1904. TAPOLCZAI LAPOK szeptember 4.
A „kávé király “-hoz

Aki nagyon ju zamatu óh illatú kávdt ked­
vel, az csakis „KIRÁLY-KAVÉT*• vegyen, 
mely a eg í vá ihh fajok v *g .-it hó) íl all s 
egy még eddig nem létezett módszer szerint 
van pörkölve. Hosszas kísérletez és után si­
került ezt elérnünk s igy minden kávéismero 
ki egyszer megizlelí, más kávét nem fog 
használni.

Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb 
czikk, melyből a finom zamat s illat azonnal 
elillan, valamint minden izt s szagot fel­
vesz, miért is ezen kiváló kávét lemezdobo­
zukba csomagoljuk s szállítjuk bármely pos­
taállomásra bérmentve, utánvéttel a követ­
kező árban1
1 kilogrammos doboz 4 korona 80 fillér.
2 „ „9 „ - „
4 „ „ 14 „ 20 „
Ezen különleges pörkölt kávén kívüI ajánl­

juk a következő nyers fajokat szinte bér- 
mentve, utánvéttel bármely postaállomásra,
1 postacsomag 5 kilogr. lagfinomabb. CUBA kor. 13.50
1 „ „ 5 „ „ CEILON „ 12. -
1 „ „ 5 „ „ JAMAIKA „ 11.20

ltiró és Társa
a „kávé királyhoz". Budapest VII. kw. Twéz-ktrat 2,1.

A „kávé király“-hoz. : =^=

«®®®®@®®®SS®®@®®

Tűzifa eladás.

A hölgyvilág részére!!
Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti ruháját az

igazítható női derék-szabászati készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna. 

Km© kós/iülök minden
teslíilkm részére szabályozható.

Akadémiaiig vizsgázott. Számos elismerő-irat.

Utánvét mellett! Egy készülék ára 3 korona. Utánvét mellett! 
Minden kulturáltamban törvényesen véd v'e és szabadalmazva.

Guschelbauer Antal,
26-ó2 Sopron.
Képviselők minden helységben kerestetnek. Magyarázatot Ingyen küldök

Ü3
I. Bükkfa házhoz szállítva 34 kor.

II. „ ,. „ 31 „

I. Cserfa „ ,. 34 „

>y yy 31

Az erdőben átvéve a bükkfa 8 
koronával, a cserfa 6 koronával 
olcsóbb.

FIAM
Tapolcza.

A fuvar a fa átvételénél a fuva­
rosnak fizetendő ki.

ooocooooooooooooooooooooooooooooo

8 SCHOTTOLA ERNŐ §
3 ™—’ BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 2. szám. "" 9

I
Ö A küszöbön levő permetezési idényre ajánlok •
Q

§ Simplex*, Qfzania cs tyezmozet*
9 - permetezőt,;

Jorgö János
órás gyári raktár Wien III 4 Rennweg Nr, 76 B

Levelezőlap elegendő, bogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet in­
gyen és bérmentvv megkajdiassa, 
o cső bevásárlás czéljából. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 
rasvedés teljesen kizárva.

Orajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. 8Z. legolcsóbb legjobb strapáczióra nick.

keltokbaii 36 órai járással c írt. 30
8039. sz. valódi ezüst panczullánez 15 gr. 1 frt. 
7868. sz. ezüst remontoir, dupla fedelű 5 
7989. sz. Ingaura üteművel 2 súlyai 130 cm.

magas 11 50
7929. sz. Jó ébresztő óra 1 20
Szíveskedjék nevemre es házszámomra 75; R.

O rEG \ SZERŰSÉG“ szánkéijegezot ""T Acetylen molglánjpát o
9 ...... ....... “ ' “ ~ ' ---------- r~------------------- o
O MOLTFECBKEHBOK Q
O *Q es minden a szőlészet es pincészethez szü < séges anyagok és eszközök. X
O Kimerítő árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök. Q
Booooooooóoooooöooooooooooooooooo

Jónak, a jobb 9 
az ellensége. S

I » Tényleg a legjobb az eddig használatban levő szappan, szóda, por, stb. anyagoknál vászon
I cs Pamut ruh.inemiiek mosására, a Schicht által újonnan feltalált anyagoknál vászon ^

mosókivonat, O
M ¥fUru ”v..

, e í « 1 „<?
■j j * * V,# htó/ ít£*

védjeggyel, 
a ruha beásztatására.

EESE@®E®ESEE®SSS

Ne vegyen

hangszert
FI öli vök:

mu-hangs zeresz
legújabb képes árjegyzékét at nem olvasta, melj 

ingyen és bérmentve küldetik
Budapestről, 8<dlicht György, Aussig.

A loirmu'vohli gyár » magú mimében, az európai »zárazföldönKn'aly utcza 44 I

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán
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Az tahiig szükséges volt mosási időt a felére csökkenti.
Vara i agot a negyedére.

A A s'.óda busznál.it it teljesen fölöslegessé teszi,
'! >ivá'ál>bá. leilát fehérebbé is varázsolja a ruhát.

,,l X ,'! ■*'"Jv In" 1 a ruhának telljescn ártalmatlan, amiért az alant jegyzett ezérr kezessdnet válht 
" Lcntlkivn, k,a.lósaga folytán olcsóbb, minden más mosós,érnél. " keze”6Cet v*llal

f.éiiíUlözhüto.le.iné válik minden háziasszony és mosónőnél egy egyszeri kísérlet után.
Mindenütt kapható


